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Záměr uplatnění v RIV: Nmap – „Specializovaná mapa s odborným obsahem“ 

  

 

Průvodní zpráva  

 

 V souladu s ustanoveními příkazu ministra kultury č. 21/2018 ze dne 9.10.2018 - „Postup 
schvalování metodik a památkových postupů Ministerstvem kultury jako uznatelných výsledků 
výzkumu, experimentálního vývoje a inovací a postup ve věci vydání stanoviska poskytovatele 
k využitelnosti výsledku specializovaná mapa s odborným obsahem“ č. j. MK-52164/2018 OVV, 
sp. zn. MK-S 7222/2018 OVV, předkládáme poskytovateli institucionální podpory v programu 
aplikovaného výzkumu a vývoje národní kulturní identity (NAKI), financovaného MK ČR pod 

identifikačním kódem  DG16P02H053 – České zahradní umění a krajinářská architektura 
v kontextu evropského vývoje, soubor specializovaných map s odborným obsahem pro potřeby 

posouzení Ministerstvem kultury ČR. 
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Dedikace 

Soubor specializovaných map s odborným obsahem vznikl na základě podpory při řešení 
projektu DG16P02H053 – České zahradní umění a krajinářská architektura v kontextu evropského 
vývoje Programu na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity na léta 2016 
až 2022 (NAKI II), financovaného Ministerstvem kultury ČR. 

The set of specialized maps with professional content has been prepared with support 
of project No DG16P02H053 – Czech Garden Art and Landscape Architecture in the Context of 
European Development of the Program to support applied research and development of national 
and cultural identity for the years 2016 to 2022 (NAKI II), financed by the Ministry of Culture of the 
Czech Republic. 
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Cíl výsledku1. 
Soubor specializovaných map s odborným obsahem je výsledkem teoretického 

výzkumu exteriéru sídlišť, který doplňuje aktuální odborné studie o dosud upozaďovaný 
krajinářský pohled. Předložená práce je zaměřena na obytné soubory na území města Brna, 
časově je ohraničena počátkem 60. let a poslední socialistickou výstavbou překračující 
v některých případech rok 1989. V teoretické části je doba realizace zasazena do kontextu 
dobových okolností a poměrů v oblasti krajinářské projekce a realizace.

 Cílem souboru map je blíže:

Rozlišit obytné soubory vybudované na území města Brna od 60. do 80. let 20. století,  −
vyznačit jejich prostorový rozsah a vizualizovat jejich rozmístění v rámci katastru 
města

Odlišit soubory podle doby vzniku a zařadit je do vývojových etap −

U každého souboru analyzovat jeho volný, nezastavěný prostor a přiřadit mu typ/  −
více typů podle vztahu mezi zástavbou a krajinou dle předložené typologie

Schematicky graficky vyjádřit a lokalizovat nalezený typ vztahu mezi zástavbou  −
a krajinou pro každé ze sídlišť

Popis výsledku2. 

Výsledky jsou prezentovány ve dvou úrovních: v teoretickém úvodu a samotných 
mapových listech.

Teoretický úvod přibližuje okolnosti vzniku hromadných obytných souborů a jejich 
zahradně-architektonické a krajinářské souvislosti ve třech vývojových etapách a rovněž 
představuje typologii prezentovanou dále v mapových listech. 

Přílohou výsledku jsou samotné mapy. Na úvod je vložena přehledová mapa 
v měřítku 1:40 000, zobrazující obrysy obytných souborů na území města Brna. Názorně je 
tak prezentována rozloha jednotlivých zkoumaných objektů i jejich lokalizace v rámci města. 
Následujících 27 listů představuje v detailu vytipovaná brněnská sídliště, chronologicky 
seřazená a zobrazená na mapovém výřezu včetně svého nejbližšího okolí. Každé ze sídlišť 
je uvedeno krátkým popisem krajinářských vlastností a lokalizovaný typ vztahu krajiny 
a zástavby je v ploše vyjádřen grafickou značkou.
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Návrh využití výsledku3. 
Soubor map je vytvořen pro město Brno, bude využit Odborem životního prostředí 

Magistrátu města Brna jako jeden ze zdrojů informací o území, poslouží k utřídění pohledu 
na hromadné obytné soubory a k uvědomění si jejich specifických krajinářských vlastností, 
hodnot a potenciálu. Může se stát podkladem pro plánování a rozhodování o změnách 
v území. Může v neposlední řadě přispět k zachování krajinářských hodnot tohoto typu 
zástavby a tím také pozitivně ovlivnit kvalitu bydlení.

Mapy mají význam vzdělávací a všeobecně informační, mohou sloužit k informování 
laické i odborné veřejnosti se zájmem o stavební a obytnou kulturu 2. poloviny 20. století. 
Mohou být poskytnuty dalším institucím nebo městským organizacím. 

Využití map není omezeno na město Brno, předložená typologie může být vzhledem 
k rozložení zkoumaného typu zástavby na území celé České republiky aplikována na 
jakékoli sídliště ze 60. až 80. let 20. století v dalších českých městech. Krajinářský náhled 
na obytnou zástavbu může být v obecné rovině přínosný pro kritické zhodnocení nedávné 
stavební a kulturní historie a zachování jejích hodnot.
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